



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  
ΔΙΟΙΚΗΣΗ 3<sup>ης</sup> ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

Θεσσαλονίκη, 7 Νοεμβρίου 2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**«Συμμετοχή της 3<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας  
στο Πρόγραμμα Πρόληψης για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας  
με το πρώτο HPV-DNA test στη χώρα»**

Η σημερινή μέρα αποτελεί ορόσημο για τη συμμετοχή της 3<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας Μακεδονίας στο Πρόγραμμα Πρόληψης για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας του Υπουργείου Υγείας καθώς εκτελέστηκε το πρώτο, πανελλαδικά, παραπαικτικό του Προγράμματος για το HPV-DNA test στο Κέντρο Υγείας Πύλης Αξιού Θεσσαλονίκης.

Ο Διοικητής της 3<sup>ης</sup> ΥΠΕ, Δημήτριος Τσαλικάκης, ο αρμόδιος για θέματα Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας, Υποδιοικητής, Μιχάλης Κούπκας και η Προϊσταμένη της Διεύθυνσης Δημόσιας Υγείας, Γεωργία Σανίδα, σε μια συμβολική κίνηση ανάδειξης της σημασίας του Προγράμματος για τον ελληνικό γυναικείο πληθυσμό, ήταν παρόντες προκειμένου να συγχαρούν τον Υπεύθυνο Επιστημονικής Λειτουργίας και το προσωπικό του Κέντρου Υγείας για την ετοιμότητα και την άρτια υλοποίηση της διαδικασίας έναρξης του Προγράμματος στη χώρα.

Η 3<sup>η</sup> ΥΠΕ καταβάλλοντας επίμονη και επίπονη προσπάθεια για την οργάνωση και τον συντονισμό της υλοποίησης του Προγράμματος από τις Υγειονομικές Μονάδες της, πέτυχε να εντάξει ποσοστό μεγαλύτερο του 80% των Κέντρων Υγείας της στο Πρόγραμμα Πρόληψης για τον Καρκίνο του Τραχήλου της Μήτρας, αλλά κυρίως να τυποποιήσει και να διασφαλίσει, με κριτήρια ποιότητας, τη συνεργασία μεταξύ της Διοίκησης, των Κέντρων Υγείας και των εγκεκριμένων, από αρμόδια Εθνική Επιτροπή, Εργαστηρίων, προς όφελος των γυναικών-δικαιούχων του Προγράμματος.

Η λίστα των παρεχόμενων από τα Κέντρα Υγείας της 3<sup>ης</sup> ΥΠΕ υπηρεσιών, στο πλαίσιο του Προγράμματος, είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα [www.3ype.gr](http://www.3ype.gr). Όλες οι γυναίκες-δικαιούχοι, ακόμη και όσες βρίσκονται σε απομακρυσμένες περιοχές, έχουν την ευκαιρία να αξιοποιήσουν τη δυνατότητα που τους δίνει το Πρόγραμμα για δωρεάν προληπτικές εξετάσεις, γεγονός πολύ σημαντικό για τη δημόσια υγεία στη χώρα μας.

Η στροφή της χώρας, για πρώτη φορά στην ιστορία της, στην Πρόληψη, μέσω του Εθνικού Προγράμματος «ΠΡΟΛΑΜΒΑΝΩ», για τον Καρκίνο του Μαστού, του Τραχήλου της Μήτρας και του Παχέος Εντέρου αλλά και τα Καρδιαγγειακά Νοσήματα μελλοντικά όπως και η συμμετοχή του Εθνικού Συστήματος Υγείας, με το προσωπικό και τις υποδομές του, στον τομέα της Πρόληψης, θα οδηγήσει στην έγκαιρη ανίχνευση νοσημάτων και στον εντοπισμό τους σε πρώιμο στάδιο, επιφέροντας αύξηση του προσδόκιμου επιβίωσης αλλά και καλύτερη πρόγνωση, με καλύτερη ποιότητα ζωής, για τους ασθενείς.

«ΤΟ ΕΣΥ ΑΛΛΑΖΕΙ!»

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ  
της 3<sup>ης</sup> Υγειονομικής Περιφέρειας  
Μακεδονίας  
Δημήτριος Γ. Τσαλικάκης